

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 27 (2683) | Четверг, 28 июня 1945 г. | Цена 15 к.

е х артелях города — «Игрушке», «Второй пятилетке» — зсуду Указы Президиума Верховного Совета СССР о награждении товарища Сталина орденом «Победа» и присвоении ему звания Героя Советского Союза, встречают восторженное одобрение.

— Слава Сталину! Слава Великому полководцу!

Горячие слова приветствия летят в Москву в Кремль из артели «Экспорт». Здесь собрался многолюдный митинг. Выступает рабочий-стахановец тов. Муравьев:

— Мудрый Сталин привел на-

род к победе. С именем Сталина мы будем сейчас трудиться с удвоенной энергией, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные войной.

После митинга Сидо Александр, Милинин Тимофей и другие перевыполнили дневное задание на 150 процентов.

ГОТОВИТЬСЯ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

ЗАКОНЧИЛСЯ учебный год. Итоги испытаний свидетельствуют о более глубоком усвоении учащимися знаний и навыков. Предстоящий учебный год должен обеспечить дальнейшие успехи в работе школы. Разрешение этой задачи во многом зависит от своевременной и всесторонней подготовки.

1945-46 учебный год должен стать годом полного осуществления закона о всеобщем. Особое внимание должно быть уделено учету детей. Практика минувшего учебного года показывает, что учет в большинстве случаев перекладывался на плечи учителей, в то время как им должны повседневно заниматься городской, поселковый и сельские советы.

В этом году в школы снова придут дети семилетнего возраста. Для обучения их необходимо выделить лучших педагогов.

Проявить больше заботы о детях, которые имели особую нужду в одежде и обуви, помощь им сделать постоянной, а не компанейски, что имело место в прошлом в нашем районе.

С первых дней нового учебного года все учащиеся должны быть обеспечены горячими завтраками. Вырастить урожай на пришкольном участке, оказать помощь школе продуктами со стороны колхоза — неотложная задача.

Во время нужно провести капитальный и текущий ремонт школьных зданий. Не секрет, что в прошлом году Фундриковская и Зименковская школы имели перерывы в занятиях из-за неподготовленности. В течение десятка лет не проводился ремонт зданий Озерочновской школы, Бортовской, Рождественской. Здания этих школ ветхие, в классах неуютно, холодно. Обеспечить же материальную подготовку школы к новому учебному году — прямая обязанность местных советов и широких слоев общественности, партийных и комсомольских организаций.

С певной инициативой выступили великушинские колхозники. Они обязуются сделать образцовым школьное здание, отремонтировать оборудование, своевременно вывезти дрова, приобрести стабильные учебники.

Хороший почин должен быть подхвачен каждым сельсоветом, каждым колхозом.

Большую роль в подготовке к учебному году должен сыграть комсомол.

В самые суровые годы войны, когда все было подчинено интересам фронта, наш район в основном добивался положительных результатов в работе школ. Сейчас поможем всем нашим школам образцово подготовиться к новому учебному году, создадим нашей детворе все условия для плодотворной работы.



УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденом «Победа» Маршала Советского Союза Сталина Иосифа Виссарионовича

За исключительные заслуги в организации всех вооруженных сил Советского Союза и умелое руководство ими в Великой Отечественной войне, закончившейся полной победой над гитлеровской Германией, наградить:

Орденом «Победа»

Маршала Советского Союза

Сталина Иосифа Виссарионовича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль
26 июня 1945 года.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Советского Союза СТАЛИНУ ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ

Возглавившему Красную Армию в тяжелые дни защиты нашей Родины и ее столицы Москвы, с исключительным мужеством и решительностью руководившему борьбой с гитлеровской Германией, Маршалу Советского Союза Сталину Иосифу Виссарионовичу присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль
26 июня 1945 года.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР Об установлении высшего воинского звания — Генералиссимус Советского Союза

Установить высшее воинское звание — Генералиссимус Советского Союза, персонально присваиваемое Президиумом Верховного Совета СССР за особо выдающиеся заслуги перед Родиной в деле руководства всеми вооруженными силами государства во время войны.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 26 июня 1945 года.

ПАРАД ПОБЕДЫ

24 июня на Красной площади в Москве состоялся парад войск Действующей Армии, Военно-морского флота и войск Московского гарнизона — Парад Победы. В этот торжественный день столица от имени Родины встречала и чествовала армию-победительницу. В параде участвовали сводные полки десяти фронтов и Военно-Морского Флота. Под стенами седого Кремля реяли, овеянные пороховым дымом, прострелянные в боях знамена. Воины-победители прошли с ними от Подмоскovie до Волги до Эльбы, от Сталинграда до Берлина. Они победили самого сильного и самого ненавистного врага — фашистскую Германию. Они протянули руку братской помощи народам Европы, стоявшим под гитлеровским сапогом. Их подвигами и делами гордится все человечество, им рукоплещет весь мир.

Парад начался в 10 часов утра.

Каждый фронт был представлен на параде сводным полком из наиболее прославленных представителей всех частей фронта. Парад принимал Маршал Советского Союза трижды Герой Советского Союза тов. Жуков, командовал — Маршал Советского Союза дважды Герой Советского Союза тов. Рокоссовский — прославленные полководцы Великой Отечественной войны.

После объезда войск маршал Жуков с трибуны мавзолея, обратился с речью к войскам Красной Армии, к рабочим, колхозникам, интеллигенции, ко всем трудящимся Советского Союза. В своей сильной и яркой речи он подвел итог боевых дел Красной Армии. Маршал Жуков сказал:

«Огравив натис немецких войск, Красная Армия под водительством своего гениального полководца Маршала Сталина перешла в решительное наступление, очистила от врага советскую землю, перенесла войну на территорию Германии, наголову разгромила гитлеровскую армию и в дружную знамя победы над Берлином. Так подыме немецкие захватчики разделили участь всех прочих захватчиков, посягавших на нашу священную землю. Подняв меч против нас, немцы нашли гибель от нашего меча».

По окончании речи маршала Жукова, сводный военный оркестр, состоящий из 1400 человек, исполнил гимн Советского Союза. Одновременно с кремлевских стен грянул артиллерийский салют. Войска приготовились к церемониальному маршу.

Начался парад. Мимо мавзолея, на трибуне которого стоял вождь народа, великий организатор и вдохновитель исторической победы нашей Родины — товарищ Сталин, руководители партии и правительства, проходили прославленные воины Красной Армии — все солдаты и военачальники. Впереди каждого полка шли командующие фронтами — маршалы Советского Союза т. т. Мерецков, Говоров, Василевский, Конев, Малиновский, Толбухин, генералы армии — Герои Советского Союза Еременко и Баграмян; генерал-полковник Трубишников и генерал-лейтенант Герой Советского Союза Рослый вели сводные полки фронтов, которыми командовали маршалы Рокоссовский и Жуков. Герой Севастополя вице-адмирал Фадеев вел сводный полк Военно-Морского Флота.

Полки прошли. Внезапно смолк оркестр и раздалась резкая дробь барабанов. К мавзолею подходят 200 бойцов Красной Армии; в руках каждого из них приспущенное знамя с ненавистной фашистской свастикой. Это знамена немецких полков, добытые, как трофеи, в победных боях. Порывавшись с мавзолеем, солдаты великой Русской Армии с презрением бросили вражеские знамена на мостовую к подножию трибуны.

Первая часть парада закончилась. На Красную площадь вступили части Московского гарнизона, следом за ними прошла конница, артиллерия, механизированные силы Красной Армии.

Два часа продолжался этот незабываемый и невиданный по своей силе Парад Победы. Красная Армия-победительница прошла триумфальным маршем перед представителями народа, помогавшего ей своим беззаветным трудом, перед руководителями партии и Советского Правительства, перед товарищем Сталиным.

ПРИЕМ В КРЕМЛЕ В ЧЕСТЬ УЧАСТНИКОВ ПАРАДА ПОБЕДЫ

25 июня Правительство устроило в Кремле прием в честь участников состоявшегося накануне в Москве парада Победы. На приеме присутствовали члены Президиума Верховного Совета СССР, Народные Комиссары, члены ЦК ВКП(б), Маршалы, генералы и офицеры Красной Армии и Военно-Морского Флота, виднейшие деятели советской промышленности, науки, искусства и литературы.

В Кремле присутствуют лучшие представители нашей доблестной армии и нашего доблестного народа, с честью прошедшего через все трудности, испытания и лишения войны и готового столь же беззаветно трудиться, творить и строить в новых, мирных условиях.

20 часов. В Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца появляются товарищ Сталин, товарищи Молотов, Калинин, Ворошилов, Каганович, Андреев, Микоян, Жданов, Хрущев, Берия, Маленков, Шверник, Вознесенский, Жуков, Булганин.

Вурной, долго не смолкающей овацией встречают собравшиеся товарища Сталина, его верных соратников, руководителей партии и Правительства. Все встают и горячо приветствуют великого вождя и полководца, с именем которого шли в бой наши воины, с именем которого работали, строили, творили труженики советского тыла. В этой волнующей встрече, в этих горячих приветствиях лучшие представители нашего народа выражают чувство горячей любви и признательности тому, кто привел нашу страну к победе, кто явился спасителем нашего отечества.

Тов. Молотов обращается к присутствующим с краткой речью и провозглашает первый тост за наших славных бойцов и командиров Красной Армии и

Военно-Морского Флота, в честь Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Зал встречает слова тов. Молотова бурными аплодисментами.

Тов. Молотов предлагает второй тост: „Сегодня мы приветствуем участников парада Победы.“

В их лице мы приветствуем нашу славою Армию и Морской Флот, наш Советский народ и всех тех, кто на фронте и в тылу ковал нашу великую победу, и прежде всего, приветствуем того, кто руководил и руководит всем нашим делом, кто выковал нашу победу, как Великий полководец и гениальный вождь Советского Союза.

Я поднимаю тост за здоровье товарища Сталина!

Собравшиеся встают и устраивают овацию в честь товарища Сталина.

Товарищ Молотов поднимает тосты за командующих фронтами Великой Отечественной Войны и командующих армиями.

Товарищ Молотов предлагает далее тост за здоровье Председателя Президиума Верховного Совета СССР—Михаила Ивановича Калинина. Участники приема встают и горячо приветствуют главу Советского государства. В зале долго не смолкают бурные аплодисменты.

Следующий тост—за Советское Правительство во главе с тов. Сталиным. В зале снова возникает бурная овация в честь товарища Сталина, в честь Советского Правительства, руководившего делом обороны страны и приведшего к великой победе.

Дальше следуют все новые тосты.

Товарищ Сталин, обращаясь к присутствующим, говорит:

— Не думайте, что я скажу что-нибудь необычайное. У

меня самый простой, обыкновенный тост. Я бы хотел выпить за здоровье людей, у которых чинов мало и звание незвидное. За людей, которых считают „винтиками“ великого государственного механизма, но без которых все мы — маршалы и командующие фронтами и армиями, говоря грубо, ни черта не стоим. Какой-либо „винтик“ разладился—и кончено. Я поднимаю тост за людей простых, обычных, скромных, за „винтики“, которые держат в состоянии активности наш великий государственный механизм во всех отраслях науки, хозяйства и военного дела. Их очень много, ими им легион, потому что это десятки миллионов людей. Это—скромные люди. Никто о них ничего не пишет, звания у них нет, чинов мало, но это—люди, которые держат нас, как основание держит вершину. Я пью за здоровье этих людей, наших уважаемых товарищей.

Собравшиеся долго и горячо аплодируют сталинским словам. В зале снова возникают торжественные звуки оркестра. Участники приема подходят к Президиуму, приветствуя родного Сталина. Раздаются возгласы: „Да здравствует Великий Сталин!“, крики „ура!“

Товарищ Сталин в заключение предлагает поднять тост за здоровье товарища Молотова. Присутствующие поддерживают тост дружными аплодисментами в честь верного соратника товарища Сталина.

Прием участников парада Победы в Кремле вылился в горячую, волнующую встречу руководителей партии и правительства с лучшими представителями нашей армии и нашего народа.

(ТАСС)



По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома районного Совета, за успешное выполнение плана весеннего сева, тракторных работ и выполнение плана агротехнических мероприятий, заносятся на Районную Доску Почета:

1. Боковской сельский совет
2. Ново-Петровский сельский совет.
3. Колхоз „Труд“, Боковского сельского совета.
4. Колхоз „Пятилетка в четыре года“, Ново-Петровского сельсовета
5. Колхоз „Трудовик“, Ново-Петровского сельского совета.
6. Колхоз „Крестьянка“, Озерского сельского совета.
7. Колхоз „Труд“, Богоявленского сельского совета.
8. Колхоз „14-го Октября“, Олониховского сельсовета.
9. Колхоз им. Карла Маркса, Хвостиковского сельсовета.

В РАЙКОМЕ ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМЕ

Об итогах социалистического соревнования колхозов и МТС на весеннем севе 1945 года.

Рассмотрев материалы об итогах социалистического соревнования колхозов и МТС на весеннем севе 1945 года, бюро райкома ВКП(б) и исполком районного Совета постановляют:

1. Вручать Переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б) и Райисполкома **Боковскому сельсовету** (председатель сельсовета т. Горяков), передав его из Шалдежского сельсовета.
2. Лучшей по проведению весенних работ признать **Беласовскую МТС**.
3. За успешное выполнение плана весеннего сева, тракторных работ и выполнение плана агротехнических мероприятий занести на Районную Доску Почета лучшие сельские советы и колхозы района.
4. За хорошую организацию и проведение весеннего сева в сжатые

сроки на высоком агротехническом уровне занести на Районную Доску Почета руководителей лучших сельских советов, колхозов, работников МТС и колхозников-передовиков сельского хозяйства.

5. Отметить хорошую работу на весеннем севе Дмитриевского сельсовета; Дорофеевского колхоза — председатель т. Смирнов, Починок-Крутовского — т. Демашева; Желухинского — т. Пичушкин, Б-Зиновьевского — т. Огородова, Пороховского — т. Кулакин, Хомутовского — т. Гордеев, Дьяковского — т. Витушкин; трактористов Беласовской МТС: Моталова Н., Фролова, Климova А. Кузнецова Г.; тракторных бригад: №11 — бригадир т. Романов, №16 — т. Турапов, №1 — Сухарева; трактористов Семеновской МТС: Вахурина, Морозова Полиета; бригадира тракторной бригады №17 тов. Гульнева.

6. Признать отстающими на проведении весеннего сева: Бортковский совет — председатель т. Маланин, Заскожихинский — т. Шкунов, Пафнутовский — т. Шеваков и Озерский сельсовет; Анниковский колхоз — председатель т. Афанасьев, Сукобезднинский — т. Смирнов, Кирилловский — т. Ложкарев, Зуевский — т. Салов, Аристовский — т. Балаболкин; тракторную бригаду №4 Семеновской МТС (бригадир т. Ежов), тракторную бригаду №6 Беласовской МТС (бригадир т. Пичушкин).

7. Предложить всем председателям сельских советов, секретарям партийных организаций, председателям колхозов, директорам МТС организовать действенное социалистическое соревнование среди колхозов, бригад, звеньев, трактористов и колхозников за скорейшее проведение прополки посевов.

8. Обязать секретарей партийных организаций, руководителей сельсоветов, колхозов и МТС проводить повседневно массово-политическую работу подчинив ее главной задаче — получению высокого урожая, проведению уборки в сжатые сроки и без потерь и своевременному выполнению плана заготовок сельхозпродуктов.

Ответственный редактор
М. А. ШВЕЦОВА.

ЗАКОН

О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии

В связи с победоносным завершением Великой Отечественной войны против фашистской Германии, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик считает необходимым провести демобилизацию старших возрастов личного состава Действующей Армии.

В соответствии с этим Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Утвердить предложение Совета Народных Комиссаров Союза ССР о демобилизации первой очереди—тринадцати старших возрастов личного состава Действующей Армии.

2. Демобилизацию указанных в пункте 1 настоящего Закона тринадцати старших возрастов личного состава Действующей Армии закончить во второй половине 1945 года.

3. Перевозку демобилизуемых произвести за счет государства до места их жительства.

4. Обеспечить демобилизуемых питанием в пути следования за счет государства.

5. Обеспечить демобилизуемых полным комплектом обмундирования и обуви.

6. Выдать демобилизуемым единовременное денежное вознаграждение за каждый год службы в армии в период Великой Отечественной войны в следующих размерах:

а) рядовому составу всех родов войск и служб, получающему денежное содержание по общевоинскому тарифу, — годовой оклад за каждый год службы;

б) рядовому составу специальных частей и подразделений, получающему повышенное денежное содержание, — полугодовой оклад за каждый год службы;

в) сержантскому составу всех родов войск — полугодовой оклад по должностным ставкам в пределах до 900 рублей и не ниже 300 руб. за каждый год службы;

г) офицерскому составу, прослужившему в период Великой Отечественной войны:

один год — двухмесячный оклад,

два года — трехмесячный оклад,

три года — четырехмесячный оклад,

четыре года — пятимесячный оклад.

7. Обязать Советы Народных Комиссаров союзных и автономных республик, Исполнительные Комитеты краевых и областных Советов депутатов трудящихся, руководителей предприятий, учреждений и организаций в городских районах предоставлять работу демобилизованным не позднее месячного срока со дня прибытия их к месту жительства, с учетом приобретенного ими опыта и специальности в Красной Армии, но не ниже выполнявшейся ими работы до ухода в армию, а также обеспечить демобилизованных жилой площадью и топливом.

8. Обязать Исполнительные Комитеты районных и сельских Советов депутатов трудящихся и управления колхозов оказывать всемерную помощь возвращающимся в деревню демобилизованным из армии крестьянам в деле устройства их на работе и обзаведении хозяйством.

9. Обязать Советы Народных Комиссаров союзных и автономных республик, Исполнительные Комитеты краевых и областных Советов депутатов трудящихся в районах, пострадавших от немецкой оккупации, отводить бесплатно демобилизованным из Красной Армии нуждающимся в постройке или ремонте жилищ лесосечный фонд для заготовки строительного леса.

10. Обязать Всесоюзный банк финансирования коммунального и жилищного строительства (Цеккомбанк) в районах, пострадавших от немецкой оккупации, выдавать нуждающимся демобилизованным ссуды на строительство и восстановление жилых домов в сумме от 5 до 10 тысяч рублей со сроком погашения ссуды от 5 до 10 лет.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
23 июня 1945 года.